


 Création d'une histoire Kamishibai : "Petit théâtre de papier"
Technique de contage d’origine japonaise 

Préparation de l'inauguration d'un site de compostage (dans l'école,
dans le périscolaire, ou sur un site de quartier)

Séance 3 : On passe à l'action !

Deux cycles d'intervention possibles

Séance 1 : A la découverte du composteur !
Vos élèves partiront à la découverte des petites
bêtes habitant les composteurs et comprendront  
le cycle de décomposition des biodéchets.

Outils : frise du cycle du recyclage, clé de détermination, 
observation et expérimentation de la décomposition,
Kamishibai...

Séance 2 : A quoi ça sert de composter ?
Comment redonner vie au sol ? 
Pourquoi valoriser nos déchets organiques ? 
Voici la  recette d'un compost  réussi ! 

Outils : Kamishibai, travail sur les expérimentations :
Quels sont les déchets qui peuvent être compostés ?
Quels sont les besoins des animaux et du composteur ?  
Quels sont  les problèmes et les solutions, les
utilisations du compost ? Pourquoi composter ?
Réalisation de fresque sur le cycle de la terre

L’aventure Anti-gaspi !
Tous au COMPOST !

Séance 1 : T'as de beaux restes, tu sais ? 
Les élèves découvriront de nombreuses
astuces pour éviter le gaspillage alimentaire
et fabriqueront leurs propres pochettes à
gouter !

Outils : Kamishibai, photolangage, définition du
gaspillage alimentaire et de notions tels que : la
provenance, la saisonnalité, les dates de
péremption, la conservation des aliments.

Séance 2 : Je ne jette plus mon pain !!
Autour d'un atelier gourmand et ludique,
les élèves découvriront des recettes anti-
gaspi avec du pain.

Outils : Kamishibai, jeu autour des 5 sens.
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Faire respecter les consignes de sécurité que ce soit dans ou
en dehors de l’école ainsi que la discipline lors de l’activité
Ne pas laisser seul l’animateur avec les élèves, qui restent
sous la responsabilité de leur enseignant
Connaître les objectifs et le déroulement de l’animation 
Suivre et participer attentivement aux activités proposées
Exploiter entre et après les séances, les notions abordées 
Répondre au questionnaire du bilan d’animation via Internet
Mettre à disposition une salle adaptés aux activités

Préval Haut-Doubs va intervenir dans votre établissement pour plusieurs séances pédagogiques.
 Pour le bon déroulement de ces interventions, merci de lire attentivement cette charte.

L'enseignant s'engage à...

L'animateur s'engage à...
Définir en amont avec l’enseignant les objectifs
pédagogiques, le contenu de l’intervention et les outils
utilisés pour s’adapter au niveau et au besoin des élèves
Mener une animation de qualité en respectant les
objectifs pédagogiques définis auparavant
S’adapter au niveau des enfants (langage, activités...)
Motiver les enfants pour un meilleur investissement et
une meilleure compréhension



[ NIVEAU ] 
Les animations sont conçues pour les classes du CP au collège. 

Le contenu et le discours de l’animateur sont adaptés en fonction des niveaux. 

[ LE RENDEZ-VOUS DE PRÉPARATION ] 
Ce rendez-vous est très important car il permet à l'animateur de bien comprendre votre projet,

de vous accompagner dans sa réalisation en vous aidant dans le choix des animations pour
répondre aux objectifs pédagogiques fixés.

[ PROJET ] 
Les animations doivent s’intégrer dans le programme scolaire et s’inscrire dans les projets de
l’établissement. La réussite du projet nécessite l’implication et l’information des enseignants

et de tout le personnel intervenant sur l’école.

[  DÉROULEMENT ] 
Les animations ont lieu au sein de l’établissement, dans une salle adaptée au cycle d'intervention
choisi (cuisine, bibliothèque, salle de motricité, cour ...). Certains ateliers se déroulent en petits

groupes. La présence d’un encadrant de la structure pendant l’intervention est obligatoire.

[ PRISE EN CHARGE ] 
Les interventions sont entièrement prises en charge par Préval, sauf les déplacements 

en bus, qui restent à la charge des établissements. 

Contactez-nous !

Conditions d’intervention

Préval Haut-Doubs
Etablissement public pour la réduction et la valorisation des déchets

2 rue des Tourbières - 25300 Pontarlier      www.preval.fr

Contact pour l'accompagnement de projets scolaires 
Florie Schelle : 06 70 39 46 72 - fschelle@preval.fr
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